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протези. Це сприяє поліпшенню можливостей учасників із ін-
валідністю та розвитку нових видів спорту.

Загалом, у Канаді існує активна й динамічна спортивна 
спільнота, яка прагне розвивати адаптивний спорт її забезпе-
чувати всебічну підтримку для учасників із різними видами 
інвалідності. 

Висновок. Отже, адаптивний спорт став невід’ємною 
частиною спортивної культури Канади й продовжує розвива-
тися та залучати дедалі більше учасників та зацікавлених осіб.
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Актуальність. Термін «екзеркіни» (від англ. – exerkine) 
був введений 2016 року. Цей термін об’єднує різноманітні біл-
ки, пептиди, нуклеїнові кислоти, а в деяких випадках і низько-
молекулярні метаболіти. 
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Більшість клітин і тканин синтезують ці фактори: скелетні 
м’язи продукують міокіни, серце – кардіокіни, печінка – гепа-
токіни, біла жирова тканина – адипокіни, бура жирова ткани-
на – батокіни, а нейрони – нейрокіни. 

М’язова тканина становить значний відсоток маси тіла, 
а її метаболізм впливає практично на всі системи організму. 
Дослідження останніх років підтвердили, що скелетні м’язи 
є ендокринним органом, який продукує широкий спектр біо-
регуляторів, синтез та екскреція яких стимулюються під час 
фізичних навантажень. 

Багато з факторів, які опосередковують метаболічні та фі-
зіологічні реакції в м’язах та інших органах, ідентифікували й 
назвали міокінами. 

Найбільш вивченими міокінами на сьогоднішній день є 
інтерлейкіни (IL-6, LIF, IL-4, IL-7, IL-8, та IL-15), міостатин, 
міонектин (CTRP15), ірисин, фактор росту фібробластів 21 
(FGF21), нейротрофічний фактор мозку (BDNF), інсулінопо-
дібний фактор росту-1 (IGF-1), фолістатиноподібний білок-1 
(FSTL-1), декорин та SPARC (остеонектин). Більшість міокі-
нів здійснюють свою дію через паракринні та/або аутокринні 
шляхи регуляції всередині м’язів, а багато з них також діє як 
ендокринні агенти – через лімфу і кров. 

Міокіни відіграють одну з головних ролей у взаємодії між 
скелетними м’язами, печінкою, кістковою та жировою ткани-
ною. Вони підвищують чутливість тканин до інсуліну й задіяні 
в регуляції важливих метаболічних процесів, таких як вугле-
водний, білковий і ліпідний обмін. 

Міокіни відіграють значну роль у регуляції таких проце-
сів, як міогенез, остеогенез, термогенез, ліполіз, ріст і поділ 
клітин м’язової та нервової тканин, васкуляризація тощо. З 
огляду на те, що експресія міокінів індукується скороченням 
м’язів, їх вивчення дає змогу розкрити молекулярні механізми 
реалізації позитивних ефектів фізичних навантажень. 
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Подальші дослідження міокінів і механізмів їх дії потрібні 
для розроблення персоніфікованих програм і рекомендацій в 
ерготерапії, лікувальній фізичній культурі та лікарському кон-
тролі занять фізкультурою і спортом.
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